



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

嫦娥六号返回器安全着陆实现世界首次月球背面采样返回 习近平代表党中央、国务院和中央军委 致电祝贺探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功 丁薛祥在北京观看着陆回收情况

新华社北京6月25日电 6月25日14时7分,嫦娥六号返回器携带来自月背的月球样品安全着陆在内蒙古四子王旗预定区域。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺电,代表党中央、国务院和中央军委,向探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同

志致以热烈祝贺和诚挚问候。习近平在贺电中指出,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回,是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。20年来,参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神,勇攀科技高峰,取得了举世瞩目的重大成就,

走出一条高质量、高效益的月球探测之路。你们作出的突出贡献,祖国和人民将永远铭记。习近平强调,希望你们乘势而上,精心开展月球样品科学研究,接续实施好深空探测等航天重大工程,加强国际交流合作,向着航天强国目标勇毅前行,为探索宇宙奥秘、增进人类福祉

再立新功,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在北京航天飞行控制中心观看嫦娥六号任务返回器着陆回收情况。中共中央政治局委员、国务院副总理张国

清在现场宣读了习近平的贺电。嫦娥六号任务自发射后历经53天,11个飞行阶段,突破了月球逆行轨道设计与控制、月背智能快速采样、月背起飞上升等关键技术,首次获取月背的月球样品,并搭载4台国际载荷,开展了务实高效的国际合作。

聚焦 第十五届夏季达沃斯论坛

李强出席2024年夏季达沃斯论坛开幕式并致辞 把握科技革命产业变革重大机遇 开辟经济增长新动力源

新华社大连6月25日电 6月25日上午,国务院总理李强在大连出席2024年夏季达沃斯论坛开幕式并致辞。

李强表示,当前世界百年变局加速演进,全球经济发展面临重要关口。这次年会以“未来增长的新前沿”为主题,具有很强的现实针对性。我们要正视世界经济面临的增长困境,以更高远的视野、更宽广的胸襟来对待发展问题,把握新一轮科技革命和产业变革的重大机遇,在共同做大蛋糕中寻求自身合理利益,开辟经济增长新的动力源。

李强指出,这些年,中国持续推动高质量发展,加快发展新质生产力,培育壮大新动能。中国新产业的快速兴起,顺应了全球科技革命、绿色发展的大势,根植于自身超大规模市场、完备产业体系、丰富人力资源、多样化应用场景等独特比较优势,彰显了企业在创新中的主体作用。新产业新动能快速成长,有力支撑了中国经济持续健康发展,也为各国企业创造了更大合作空间。

李强强调,我们要始终把建设开放型世界经济的大方向,开辟未来经济发展的广阔蓝海,共同打造新的发展空间。一是深化科技交流合作,在保护知识产权的基础上,为科技创新营造开放、公正、非歧视的环境。二是厚植绿色发展底色,履行好各自减排责任,共同推动绿色低碳产业发展。三是维护开放市场环境,敞开胸怀、紧密协作,摒弃阵营对立,反对“脱钩断链”,维护产业链供应链稳定畅通,推进贸易和投资自由化便利化,引导推动全球化健康发展。四是促进包容普惠发展,统筹好发展和治理,及时完善相关法律法规及治理框架,努力实现惠及面更广、包容性更强的发展,让创新成果造福更多国家和人民。

致辞后,李强就中国经济及新兴产业等回答了世界经济论坛主席施瓦布的提问。(下转A2版)



“我们有信心实现全年经济社会发展预期目标”

国务院总理李强6月25日下午在大连出席2024年夏季达沃斯论坛外国工商界代表座谈会。李强介绍了当前中国经济形势和经济政策。他指出,我们坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,强化宏观政策逆周期和跨周期调节,既立足当前精准施策,解决经济运行中的突出矛盾和问题,巩固和增强经济回升向好态势,又着眼长远集中政策资源推动高质量发展,推动经济结构优化升级,增强经济发展后劲。这些政策举措的效果正在显现。我们有信心实现全年经济社会发展预期目标,也有能力保持中国经济长期向好。

李强指出,发展经济必须筑牢实体经济这个根基。我们注重以科技创新引领产业创新,加快建设现代化产业体系。一方面顺应新一轮科技革命和产业变革大势,把未来所需和国家优势结合起来,加强基础研究、应用研究和科技成果转化,统筹推进新兴产业培育和壮大和未来产业超前布局,运用先进技术赋能传统产业转型升级,加快发展新质生产力。另一方面在发挥比较优势中塑造竞争优势。中国产品之所以有竞争力,绝不是“补”出来的,而是包括外企在内的各类企业在公平竞争赛道上一步步拼出来、干出来的。李强强调,我们将持续扩大高水平对外开放,进一步放宽市场准入,落实好全面取消制造业领域外资准入限制,不断提升服务业开放水平,稳步扩大制度型开放,为各国投资者提供更多机遇、更好环境。欢迎大家投资中国、深耕中国,共享中国高质量发展红利。

图为2024年夏季达沃斯论坛开幕式现场。(更多报道见A2版)

新华社/图文

熨平波动 让年中跨季资金紧张成为过去式

证券时报记者 孙璐璐

每逢年中跨季时点,受银行半年考核、资管产品集中到期赎回等因素影响,金融市场资金需求会呈现脉冲式放量的季节性波动,人民银行此时往往会加大流动性短期净投放规模,平抑资金面波动。本周,央行公开市场操作已开启年中跨季流动性呵护模式。

央行昨日发布公告,为维护半年末流动性平稳,当天开展了3000亿元7天期逆回购操作。由于当日有860亿元逆回购到期,单日实现净投放2140亿元。随着央行开始加大逆回购投放,预计年中时点市场资金面将保持总体稳定,资金利率在政策利率上方小幅震荡。

近年来,随着监管引导银行淡化半年末考核时点考核,以及金融脱媒趋势下非银体系资金面整体充裕,半年末时点的流动性紧张程度已明显缓解。以往中小银行、非银机构在市场高价拆借短期资金的“盛况”不再。今年受存款“搬家”的影响,非银体系的流动性非常充裕,交易所7天期回购资金的加权平均利率目前仅小幅上行至2.3%左右,而作为央行最关注的反映市场资金面紧张程度的风向标——存款类金融机构7天期质押式回购(DR007)加权平均利率也只有2%左右。

央行行长潘功胜近日提出我国货币政策立场是“支持性的”,显示货币政策仍会维持偏宽松的基调,但从对来未来货币政策框架的改革

思路看,央行维持宽松政策的方式将会发生变化:在通过公开市场操作等工具主动投放基础货币基础上,将二级市场国债买卖纳入货币政策工具箱,这些工具兼具数量型和价格型调控的作用,但会更多发挥后者的作用。这意味着,央行维持支持性的货币政策立场的一个重要表现,将是调控短期利率保持在相对低的水平,短期利率在个别时点大幅走高情形再难出现,部分金融机构满市场“高价借钱”的紧张时刻也将罕见,每逢年中跨季资金面紧张将成为过去式。

短端利率在相对较低水平上保持基本稳定,既有利于释放更加清晰的利率调控目标信号,减少市场误读,提升政策利率向市场利率

的传导效率;也有利于央行逐步理顺由短及长的传导关系,以调控短端利率带动市场长端利率变动,从而达到央行所希望的“保持正常向上倾斜的收益率曲线”目的。不过,短期看,尽管短端利率不惧跨季扰动有望保持基本稳定,但本周受股债“跷跷板”效应影响,长期国债收益率继续下行,收益率曲线平坦化明显,表明长端利率风险的缓解一波三折,长债收益率未来波动性或加大。



永臻股份

永臻科技股份有限公司

首次公开发行股票今日在上海证券交易所隆重上市

股票简称:永臻股份 股票代码:603381

发行价格:23.35元/股

发行数量:5,931.41万股

保荐人(主承销商): 国金证券

投资者关系顾问: 世纪证券

《上市公告书提示性公告》详见2024年6月25日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、《经济参考报》

Aidite

爱迪特(秦皇岛)科技股份有限公司

首次公开发行A股 今日在创业板隆重上市

股票简称:爱迪特 股票代码:301580

发行价格:44.95元/股

发行数量:1,902.9382万股

保荐人(主承销商): 中信建投证券股份有限公司

投资者关系顾问: 世纪证券

《上市公告书提示性公告》详见6月25日《证券时报》、《证券日报》、《中国证券报》、《上海证券报》

键邦股份

山东键邦新材料股份有限公司

首次公开发行A股股票 并在主板上市今日网上申购

申购简称:键邦申购 申购代码:732285

申购价格:18.65元/股

单一证券账户最高申购数量:16,000股

网上申购时间:2024年6月26日 (9:30-11:30、13:00-15:00)

保荐人(主承销商): 华泰证券股份有限公司

投资者关系顾问: 世纪证券

《发行公告》及《投资风险特别公告》详见2024年6月25日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、《经济参考报》、《中国日报网》